

# 要过年了，“老赖”的日子越来越不好过

## 凌晨集中抓“老赖”

通讯员 施政子 虞天浩

**本报讯** 1月29日凌晨,在3位东阳市人大代表的见证下,东阳法院的16辆警车、90余名执行干警按照预定行动计划,开展了一次代号为“破晓行动”的执行行动。

执行干警分为6个小组,分赴辖区不同镇乡街道,重点对涉民生、涉金

融案件的被执行人进行地毯式搜寻。此次凌晨集中执行行动,共抓获“老赖”71名,拘留29人,执行完毕案件52件,执行到位525.7万元;达成和解案件25件,部分履行金额51.5万元。

“法院以凌晨行动为突破口,果断出击,因案施策,既打出了声势,也达到了教育社会公众的效果,值得点赞。”人大代表金振欣见证执行后,竖

起了大拇指。

之后,3位人大代表还与执行干警进行了面对面的交流,从强化部门联动、扩大信息化应用和加强舆论宣传等方面,对法院执行工作提出了意见建议。东阳法院院长鲍大兵表示:“我们将一如既往加强与人大代表的沟通联络,主动接受监督,确保司法公开公正。”

## “猎赖”行动护民生

通讯员 王威

**本报讯** 1月29日,乐清法院出动10辆警车、40余名执行干警,分成7个执行小组,分赴全市各地开展涉民生专项集中执行行动,重

点对涉及劳动报酬、赡养费、抚养费、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇纠纷等民生案件进行专项执行。这也是乐清法院2019年以来开展的第一期“猎赖”集中执行行动。

行动开展以来,乐清法院共拘传被执行人5人,查封房产3处,扣押车辆1辆,送达法律文书5处,2起案件达成和解协议,1人被依法拘留,执结案件13件,执行到位金额56万余元。



## 渔区禁毒

2月1日,象山县公安局禁毒大队联合石浦镇禁毒办、渔政等部门开展渔区禁毒专项治理行动。

民警登上渔船,组织部分渔船民进行尿液检测,并通过模拟毒品样本向渔船民展示了冰毒、摇头丸等毒品形态,提高他们识毒拒毒的能力。

通讯员 翟志浩 李青 摄



## 护爱回家

1月31日下午,诸暨市店口镇新店口人先锋队队员和店口派出所民警,一起开展了“护爱回家”关爱困难流动人口送温暖活动,为前期走访了解到的部分生活困难的外来务工人员送上慰问品,祝他们回家过个好年。

本报记者 胡思源 通讯员 傅媛媛 周丹 摄

## 爆竹声中一岁除 烟花爆竹市场可安全?

徐晨冰

爆竹声中一岁除,春节临近,烟花爆竹进入了销售高峰。近日,由宁波应急管理、公安、交通运输、市场监管、消防等部门组成的检查组,对宁波各区县(市)的烟花爆竹市场进行了检查,发现部分商家存在安全隐患。1月31日,检查组再次出发,前往宁海、象山检查,发现两地烟花爆竹市场总体未出现严重违规行为,但也存在一些安全隐患。

1月31日上午,检查组来到象山县丹西街道来薰路附近的一家烟花爆竹店,发现该店大门紧闭,边上另一家小店的负责人称,老板下午才会出现。在检查组的要求下,烟花店负责人姗姗来迟。

打开店门后,检查组发现,该零售点虽然证照齐全,店面设置也符合规定,但部分烟花爆竹上没有贴上来源标志。“每个烟花爆竹上都要有标志,如果没有这个标志,意味着这些烟花爆竹来源不明,存在安全隐患。”检查组负责人介绍,在此之前,针对宁波市范围内的烟花爆竹

店负责人进行整改,同时提醒店主经营时严禁购买人员抽烟或随带明火等现象。

紧接着,检查组来到象山丹西街道大碶头村附近的一家烟花爆竹店,从整体检查来看,店主均按规定出售烟花爆竹,但店内一角杂乱无章地堆放着一批纸箱。“这属于易燃品,这样堆放着存在一定安全隐患。”在检查组的要求下,店主表示,将立即整改。

而象山丹西街道沿区路的一家烟花爆竹零售店,发现该店楼上有人办公。“烟花爆竹经营店布置在两层建筑物内时,其正上方不应有人员活动场所。”因此,检查组督促该店撤离二楼办公人员。

当日下午,在宁海长街镇,检查组对镇上3家烟花爆竹店进行了查访,发现基本符合要求,并未出现严重的安全隐患,但也存在着不少小问题。

“从这次检查情况来看,大部分商家还是遵照法律法规从事烟花爆竹经营活动的,但也存在着一些安全隐患。”检查组负责人介绍,在此之前,针对宁波市范围内的烟花爆

市场营销,检查组已发起了多轮检查,其中发现了不少违规现象。

1月22日,检查组在余姚泗门镇南村杨新路附近,发现一家烟花爆竹专卖店位于马路边,店内的院子里堆满了杂物,屋内又堆放了大量刚进货的烟花爆竹,还存在建筑物耐火等级低于三级、电线未套管等违规现象。“如果在这样的环境下出现火灾,后果将不堪设想。”检查人员表示,目前已要求商家在后门处设置甲级防火门、在建筑物前设置禁烟标志等。

此外,在鄞州区咸祥镇,检查组还发现了一栋三层建筑店铺门面上张贴着“烟花爆竹”广告。经检查组调查发现,该店已经注销了许可证,不再从事烟花爆竹的销售。但是,检查组仍然要求其立即整改,将“烟花爆竹”广告予以清除。

“对所有检查出来的问题,当地相关部门将督促商户在7天内整改完毕,并将结果报到市应急管理等部门。”据宁波市应急管理局相关负责人介绍,针对烟花爆竹销售的专项检查将持续到2月28日。

## 保健品市场大检查

通讯员 危萍 吴郁欣 郑新彩

**本报讯** 春节将至,保健品市场红火。为保障人民群众的消费安全,开化县检察院联合县市场监管局对全县范围内保健品市场进行专项检查,发现全县保健品市场总体规范有序,未发现假冒伪劣产品。

联合检查组重点对集镇上超市、药店售卖的保健食品进行抽查,查看商家是否违法营销宣传、虚假夸大宣传及保健品是否注明“本产品不能代替药物”“不适宜人群”等警示语。

联合检查组还重点排查了通过会议讲座等形式从事保健品销售的商户,发现多家此类商户已停止营业,未发现保健品会销活动。

开化县检察院将持续开展“保障千家万户舌尖上的安全”公益诉讼专项监督活动,与县市场监管局加强协作,努力把好食品安全关。

## 劳动报酬快速追索

通讯员 刘竹柯君 李敏敏

**本报讯** 1月31日,玉环法院集中处理了一批劳动报酬追索案件,将近200万工资款通过线上转账方式交到127名工人手中,让大家能安心过个好年。

2018年,某阀门公司因经济纠纷被某净化公司起诉至玉环法院。法院对该公司采取了财产保全措施,冻结其银行账户存款共700万元,而这其中就包括了本该发给工人的工资款。为最快拿到工资款,工人们随即向法院申请立案执行。

法院得知情况后,主动开启涉民生案件“绿色通道”和快速处理机制,从立案到执行,只用了短短7天时间。

## 多方合力拆除网箱

通讯员 林海龙

**本报讯** 景宁县水利局查处了吴某等人非法网箱养鱼的违法行为,并向景宁法院申请强制拆除网箱。因鱼苗处理问题未达成一致,当事人对抗情绪激烈,不配合执行。在多方协商、努力下,日前,案件终于顺利执结。

景宁法院在维护司法权威的前提下,柔性执法,会同县检察院、水利局、景南乡政府多次协商,与3名养殖户达成“限期售卖成鱼,水利局适当回购难以出售鱼苗放生”的网箱拆除方案,最终在为期1周的集中拆网行动中,称重并放生各类鱼苗近5万斤,拆除养殖网箱113只。

## 年前慰问送去温暖

日前,兰溪市委副书记、政法委书记林纪平带队慰问退休老干部和困难职工家属,询问他们的身体状况和家庭情况,并送上新春祝福。



通讯员 杨一之 唐献吉 摄

## 墨香警营喜迎新春

近日,温州龙湾公安分局举办“翰墨龙湾,墨香警营”迎新春书法展,共展出书法作品50余幅,作品均由分局民警、职工精心创作。

2018年以来,龙湾公安分局以龙湾区警察协会、龙湾公安文联为依托,以警营文化建设为抓手,大力开展墨香警营建设,取得明显成效,还获得温州市“墨香单位”荣誉称号。



通讯员 张旖旎 摄